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p rede t to ed alle r i spe t t ive famigl ie la ri-
duzione del c inquan ta per cento sui prezz 
massimi per passaggi f r a i por t i del Eegno 

Le norme vigent i non permisero di esten 
dere la concessione alle a l t re scuole indù 
striali e commerciali , ed anche per quelle 
i s t i tu i te con decreto, essa dove t t e essere 
l imi ta t a al personale nomina to con decreto 
reale o ministeriale, poiché ta le nomina dà 
garanzia di s tab i l i t à nell 'ufficio. 

A t t u a l m e n t e varie cent inaia di insegnant i 
a p p a r t e n e n t i a circa 120 scuole indus t r ia l i 

commerciali , godono di simile facil i ta-
zione. Non ho a l t ro da aggiungere. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Graffagni 
ha faco l tà di d ichiarare se sia sodisfat to . 

G R A F F A G N I . Ringrazio gli onorevoli 
sot tosegretar i di S t a to della f o r m a cortese 
con la quale m ' h a n n o r i spos to ; ma debbo 
dire, nella mia lea l tà , che non ne sono p u n t o 
sod i s fa t to . 

L ' onorevole so t tosegre tar io pei lavor i 
pubbl ici mi ha d o m a n d a t o che cosa farei io 
di f r on t e a t u t t e le d o m a n d e che mi venis-
sero da oani pa r t e da coloro che desi-
derano di godere della ta r i f fa r ido t ta nei 
viaggi in f e r r o v i a ; ed io gli r isponderò (e 
credo che la mia sarà una r isposta che l 'ap-
pagherà) che, quando sarò so t tosegre ta r io 
o ministro, allora gli forn i rò la r isposta che 
sarà del caso. {Ilarità). 

In quan to poi al s e t t a n t a per cento di 
persone che viaggiano in modo più econo-
mico delle a l t re ed in q u a n t o al t imore che 
si possa raggiungere il cento per cento nei 
viaggiator i che godono di questo benefìcio, 
osservo che il d i fe t to non dipende nè da me, 
nè da coloro che vorrebbero avere questo 
beneficio, ma dipende dal l 'aver comincia to 
a concederlo. I l Governo doveva pensarci 
pr ima. Come si f a adesso a fare , come si 
suol dire, figli e figliastri ? Avete accordato 
questo beneficio agli insegnant i delle scuole 
e lementar i e secondarie governat ive : e con 
quale criterio, domando io, si può negare 
lo stesso beneficio ad insegnant i che si t ro-
vano nelle ident iche condizioni ? (Approva-
zioni). 

Quando si comincia a fare una specie di 
concessione, bisogna met ters i in mente che 
questa concessione dovrà essere f a t t a anche 
ad a l t r i o, per lo meno, sarà vo lu ta anche 
da altri ; ed allora bisogna pensare a prov-
vedere non solo all ' oggi, ma anche al do-
mani . 

D u n q u e bisogna che il Governo pensi a 
qualche p rovved imen to per equ ipara re la 

•condizione degli insegnant i , così che tu t t i 

f ru iscano del benefìcio in modo che sia 
compa t ib i l e con le esigenze della finanza 
dello S ta to e con la condizione degli inse-
gnan t i stessi. 

Quindi mi rincresce di non potere dichia-
r a r m i sodis fa t to ; e concludo con la pre-
ghiera e con la fiducia che il Governo vorrà 
s tudiare (spero che questo me lo possa pro-
met te re ) il mezzo di appagare t u t t i , o di 
me t t e r e t u t t i in eguali condizioni, in modo 
che, almeno per questo, si possa dire che 
la legge sia ugua le per tu t t i . ( Vive appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
del l 'onorevole Nuvoloni , ai ministr i delle 
finanze e di agricol tura, indus t r i a e com-
mercio, « per sape re quando sarà applicato 
nella provinc ia od a lmeno nel c i rcondar io 
di P o r t o Maurizio il n u o v a ca tas to ». 

Non essendo presente l 'onorevole Nuvo -
Ioni, questa in te r rogazione si in tende ri-
t i r a t a . 

Segue r interrogazione dell ' onorevole 
Greppi e di altri depu ta t i , al presidente del 
Consiglio, ministro del l ' interno, « per cono-
scere, a t t é sa l 'urgenza di p rovved imen t i le-
gislat ivi r iconosciuta dalle provincie e dai 
comuni d ' I t a l i a , se i n t enda che la Camera 
sia pos ta in grado di del iberare prossima-
mente in torno al disegno di l egge : « Rior-
d inamento dei t r ibu t i locali » p resen ta to 
da l ministro Sonnino ». 

G R E P P I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G R E P P I . L 'onorevole sot tosegretar io di 

S ta to per l ' in te rno non è presente, ma poi-
ché l 'onorevole pres idente del Consiglio ri-
spose già e sau r i en temen te e sodisfacente-
men te alla mia in ter rogazione nel suo di-
scorso sul bi lancio del l ' in terno, così la r i t i ro. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Segue l ' in ter-
rogazione dell 'onorevole Cabrine al ministro 
dei lavori pubbl ic i « sul l 'ostracismo da to 
dalla Cooperat iva mura to r i di Casa lbu t t ano 
(Cremona) ai lavori occorrent i alle fer-
rovie dello S ta to in quella locali tà 

Non essendo presente l 'onorevole Cabri-
ni, questa in terrogazione s ' in tende r i t i ra ta . 

Sono così esaur i te le interrogazioni in-
scri t te nel l 'ordine del giorno di oggi. 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la votazione a scrut inio segreto dei se-
guent i disegni «li legge : 

Aumento di s t anz iamento per la com-
pleta applicazione della legge 8 luglio 1904 


